



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost o škodlivosti kouření v těhotenství – z pohledu porodní asistentky

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The awareness of the harmfulness of smoking during pregnancy from the midwives's point of view

Autor práce: Alžběta Němcová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Michaela Dušková, Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Karolína Adamcová

Akademický rok: 2017/2018

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		X		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)		X		
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce Alžběty Němcové „Informovanost o škodlivosti kouření v těhotenství – z pohledu porodní asistentky“ má 59 stran sofistikovaně členěných do 9 kapitol. Téma bakalářské práce bylo zvoleno aktuálně a přináší zajímavý pohled na danou problematiku. Teoretická část práce shrnuje současné poznatky o negativním vlivu kouření na matku a plod.

Cíle diplomové práce jsou jasně definovány a adekvátně řešeny. Hlavním cílem bylo zjistit, zda a jakým způsobem porodní asistentky a gynekologické sestry informují nastávající matky o škodlivosti kouření. Dalším cílem bylo zjistit na vybraném vzorku porodních asistentek a gynekologických sester úroveň znalostí o problematice kouření v těhotenství a zjistit, jak pracují s nastávajícími matkami kuřačkami a jakým způsobem je informují. Posledním cílem bylo vytipovat, co by usnadnilo preventivní práci porodním asistentkám a gynekologickým sestram v ambulancích

Vlastní praktická část bakalářské práce dostatečně popisuje metodiku provedení studie. Způsob vyhodnocení jednotlivých případů je mírně nepřehledný, nicméně ve vlastním pozorování a hodnocení konkrétních případů jsou již výsledky prezentovány jasně. Dosažené výsledky jsou diskutovány v kontextu aktuálních literárních dat. Závěry jsou dobře formulovány.

Z formálního hlediska je práce psána srozumitelně, jazykově čistě s minimem překlepů a je vhodně uspořádána. Po formální stránce splňuje všechna kritéria kladená na bakalářskou práci. K práci mám spíše drobné připomínky:

- Strana 32 – nepřehledný způsob vyhodnocování jednotlivých případů
- Soubor deseti dotazovaných sester je hraničně reprezentativní

Práce autorky splňuje kritéria pro bakalářskou diplomovou práci a doporučuji její k přijetí k obhajobě.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

1. **Jakým způsobem byste motivovala sestry k vlastní edukaci a tím ke zlepšení intervence?**
2. **Jaké období prekoncepční / prenatalní péče o ženu je podle Vás necitlivější k úspěšné intervenci?**
3. **Pozorovala jste nějaký rozdíl v přístupu sester v Praze a mimo hlavní město?**

V Praze, dne 28.5.2018

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr. Karolína Adamcová